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Provinciaal Bibliotheeksysteem West-Vlaanderen  -  Toekomst

In 2004 startte de provincie West-Vlaanderen de voorbereiding van het Provinciaal 
Bibliotheeksysteem (PBS). In 2006 begon de provincie met de integratie van openbare 
bibliotheken in dit PBS. Het PBS biedt de aangesloten openbare bibliotheken een 
technologische en functionele schaalvergroting van de automatisering van de 
bibliotheekadministratie en de daarbij horende diverse gebruiksdiensten.

De steden en gemeenten wier openbare bibliotheken aangesloten zijn bij het PBS 
ontvingen een schrijven van de provincie West-Vlaanderen waarin gesteld wordt dat per 
1 januari 2016 alle PBS-contracten met de lokale besturen worden opgezegd. De 
opzeggingstermijn, waarin de provincie zich engageert om de dienstverlening en de 
financiële bepalingen na te komen, werd bepaald op twaalf maanden. Ook het kabinet 
van de minister ontving hierover een schrijven van de provincie West-Vlaanderen. 

In zijn beleidsnota Cultuur stelde de minister dat het voor de bibliotheeksector van 
belang is dat de investeringen die de Vlaamse overheid en de provincies het afgelopen 
decennium deden, blijven renderen. De minister haalt in deze context expliciet de 
provinciale bibliotheeksystemen aan en stelt dat de Vlaamse overheid haar coördinerende 
rol in de digitale uitbouw en ondersteuning van het lokaal cultuurbeleid blijft opnemen, 
zodat niet elke gemeente apart zal moeten instaan voor een eigen bibliotheeksysteem en 
een verdere digitalisering. 

In de bijlage bij de nota aan de Vlaamse Regering m.b.t. de afslanking van de provincies 
(VR 2015 1707 DOC.0827/4) lees ik dat de financiële middelen en personeelsleden voor 
het streekgericht bibliotheekbeleid en het daaronder vallende geconsolideerd 
bibliotheeksysteem zullen worden overgeheveld naar de Vlaamse overheid. Diezelfde 
nota stelt dat nog moet worden bepaald of deze taakstelling zal worden overgenomen 
dor de Vlaamse administratie of dat deze taakstelling zal worden toegevoegd aan de 
opdracht van Bibnet vzw. De beleidsbrief Cultuur 2015-2016 stelt het volgende: “Het 
traject rond het Vlaams bibliotheeksysteem is een opdracht voor Bibnet/Locus en start in 
2016.”

1. Kan uit de beleidsbrief Cultuur worden afgeleid dat Bibnet/Locus de taakstelling 
m.b.t. het bibliotheeksysteem zal overnemen of is enkel het traject van zes 
provinciale PBS naar het Vlaams bibliotheeksysteem een opdracht voor Bibnet-
Locus? Graag enige toelichting hierbij. 



2. Welke maatregelen werden reeds genomen en zullen nog worden genomen opdat de 
werking van het Provinciaal Bibliotheeksysteem West-Vlaanderen begin 2017 met zo 
weinig mogelijk hinder voor de gebruiker kan worden overgenomen door de Vlaamse 
overheid/Bibnet-Locus? 

3. Kan de minister reeds een indicatie geven van het aantal personeelsleden dat, in het 
kader van de overdracht van het streekgericht bibliotheekbeleid en het daaronder 
vallende geconsolideerd bibliotheeksysteem, van de provincie West-Vlaanderen zal 
worden overgeheveld naar de Vlaamse overheid/Bibnet-Locus?

4. Kan de minister reeds een indicatie geven van de financiële middelen die, in het 
kader van de overdracht van het streekgericht bibliotheekbeleid en het daaronder 
vallende geconsolideerd bibliotheeksysteem, van de provincie West-Vlaanderen 
zullen worden overgeheveld naar de Vlaamse overheid/Bibnet-Locus?

5. Formuleerde de minister reeds een antwoord op het schrijven van de provincie West-
Vlaanderen van 29 oktober 2015? Zo ja, wat is de inhoud van dit antwoord? Zo 
neen, zal dit nog gebeuren? 



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 56 van 26 november 2015
van BERT MAERTENS

1. De huidige zes Provinciale Bibliotheeksystemen (5 Vlaamse provincies en de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie) worden samengevoegd tot een geconsolideerd 
bibliotheeksysteem. Zoals vermeld in mijn beleidsbrief cultuur 2015-2016 is het 
traject rond het Vlaams bibliotheeksysteem een opdracht voor Bibnet/LOCUS 
(concreet: de nieuwe organisatie die Bibnet en LOCUS vormen) omdat deze 
organisatie over de meeste expertise beschikt. Het traject start in 2016. De 
consolidatie gebeurt in verschillende fasen, verspreid over de volgende jaren.

2. In het kader van het traject rond een eengemaakt Vlaams bibliotheeksysteem zit 
Bibnet/LOCUS in de voorbereidingsfase van een lastenboek. Een werkgroep maakte 
een grondige functionele analyse en op basis hiervan is een RFI (request for 
information) gestuurd naar verschillende bedrijven. Daarnaast brengt Bibnet/LOCUS 
de behoeften in kaart, in samenwerking met verschillende bibliotheken. Deze acties 
verlopen in nauwe samenwerking (en op structurele basis) met de provinciale 
medewerkers. Door hun expertise integraal mee te nemen bij de voorbereidingen van 
het toekomstscenario is alle deskundigheid aanwezig voor de overheveling van de 
provinciale bibliotheeksystemen naar een eengemaakt systeem, met zo weinig 
mogelijk hinder voor de gebruikers. Ook de migratie van de bestaande provinciale 
bibliotheeksystemen (waaronder het West-Vlaamse) naar het eengemaakt 
bibliotheeksysteem is een belangrijk onderdeel van het lastenboek. Om de transitie zo 
vlekkeloos mogelijk te laten verlopen, zal de migratiefase dan ook prioritair zijn in het 
projectmanagement van Bibnet/LOCUS.

3. Volgens de inventaris die wij in april 2015 ontvingen van de provincie West-
Vlaanderen zijn er 11 provinciale medewerkers (10,2 VTE) die taken opnemen in het 
kader van het streekgericht bibliotheekbeleid.

4. Uit de provinciale jaarrekening 2014 van de provincie West-Vlaanderen kunnen we 
stellen dat het om een totaalbedrag van 3.129.573 euro gaat aan uitgavezijde. 
Daartegenover staat er 735.250 euro aan inkomsten.

5. De brief waarover u spreekt werd mij ter informatie overgezonden. Deze informatie 
was voor mij niet nieuw. Tijdens het gesprek met de provincie West-Vlaanderen op 29 
april 2015 werd deze al meegegeven. Ik heb dan ook niet formeel gereageerd op dit 
schrijven van de provincie.


